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Вступ. Суперництво за призові місця серед таеквондистів на змаганнях 

суттєво посилюється завдяки інтеграції сучасних наукових розробок та 
інноваційних технологій у тренувальний процес [1, 2]. Сучасні технологічні 
досягнення дозволяють аналізувати, передбачати та навіть впливати на фактори, 
які визначають успішність технічних і тактичних дій у змагальних видах спорту, 
зокрема у таеквон-до [3, 4].  

Таким чином, використання різних сучасних пристроїв та процедур з 
метою вивчення змагального рівня таеквондистів може сприяти виявленню 
оптимальних методів їх підготовки. 

Мета дослідження – проаналізувати змагальну діяльність таеквондистів з 
використанням комп’ютерної програми «Martial Arts Video Analysis». 

Матеріали і методи дослідження. Для   досягнення   мети   дослідження 
використовувалися такі методи: аналіз  науково-методичної  інформації  та 
джерел мережі Інтернет; відеокомп'ютерний аналіз змагальної діяльності 
висококваліфікованих таеквондистів; методи математичної статистики. 

За допомогою спеціальної програми для планшетних комп'ютерів під 
управлінням iOS «Martial Arts Video Analysis», розробленої на кафедрах 
єдиноборств, інформатики та біомеханіки ХДАФК, було проаналізовано 26 
раундів (13 змагальних поєдинків) висококваліфікованих таеквондистів-членів 
Національної збірної команди України у вагових категоріях різного діапазону 
(64-92 кг) під час Чемпіонату Європи 2024 (Копер, Словенія). Фіксувалися такі 
показники: загальна тривалість раундів та кількість зупинок часу; загальна 
кількість техніко-тактичних дій; ефективність поєдинків; інтервали між діями, 
які виконували спортсмени; різноманітність ефективних дій. 

Результати дослідження та їх обговорення. Використання комп’ютерної 
програми «Martial Arts Video Analysis» з метою аналізу змагальної діяльності 
таеквондистів дозволило встановити, що тривалість раунду від виконання 
першої технічної дії до останньої склав 170,96±66,15 (с) (V=38,69%). Кількість 
зупинок часу протягом раунду склала 5,12±1,09 (V=21,33%). Вимушені зупинки 
часу обумовлені отриманням спортсменом зауважень, травми або розглядом 
протестів. 

Переможці виконували більше технічних дій, ніж ті, хто програв на 
50,63%. Коефіцієнт варіації вказав на нерегулярність у виконанні технічних дій 
серед тих, хто програв (V=44,99%),  що могло призвести до їхньої поразки, тоді 
як серед переможців спостерігаються більш стабільні результати (V=25,14%).  
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Переможці досягали вищих балів (V=50,55%), ніж ті, хто програв 
(V=114,06%) в середньому на 4,12 бали та, відповідно, продемонстрували вищу 
ефективність виконаних дій (V=39,92%) порівняно з тими, хто програв 
(V=118,52%),  що може бути ключовим фактором їхнього успіху, але варто 
враховувати значну варіативність в цих показниках обох груп.  

Часові інтервали між технічними діями у переможців є значно коротшими 
(12,77±5,05) та їх технічні дії були більш стабільні та послідовними 
(V=39,61%), ніж у тих, хто програв (27,08±6,68, V=129,21%). Переможці 
продемонстрували більшу кількість різноманітних ефективних дій (2,8±1,11) та 
помірну стабільність та впевненість у виконанні цих дій (V=39,92%) порівняно 
з тими, хто програв (1±1,11, V=111,80%) (табл.1). 

Таблиця 1 
Результати аналізу змагальних поєдинків таеквондистів 

Параметри (n=26) Переможці   
(Mean±SEM) 

Ті, хто 
програли 

(Mean±SEM) 
Загальна кількість дій (n) 14,4±0,71 9,6±0,84 
Кількість набраних балів 5,5±0,54 1,4±0,3 
Ефективність поєдинку (%) 32,1±2,51 12,4±2,89 
Інтервали між діями (s) 12,8±5,05 27,1±6,86 
Кількість різноманітних ефективних дій (n) 2,8±0,22 1±0,22 

 
Висновки. Підсумовуючі отримані загальні дані можна зробити висновок, 

що переможці демонструють значно більшу ефективність у змагальній 
діяльності завдяки стабільності та різноманітності виконуваних технічних дій. 
Вони мали коротші інтервали між діями, меншу варіативність результатів і 
вищу загальну ефективність порівняно з тими, хто програв. Ці фактори, суттєво 
сприяли їхньому успіху на змаганнях. 
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Вступ. Спортивне орієнтування – це практичний спортивний напрямок, 
де учасники змагаються або тренуються на значних дистанціях, що пролягають 
через пересічену місцевість [1]. Ключовою особливістю є самостійність 
спортсменів, які не перебувають під постійним візуальним наглядом тренерів, 
суддів чи інших учасників. Важливо відзначити, що спортивне орієнтування є 
масовим видом спорту, доступним для людей різного віку (починаючи з 8 років 
і до ветеранів) та різного рівня підготовки, від аматорів-початківців до 
професійних спортсменів. У зв'язку з цим, актуальною постає задача 
моніторингу місцезнаходження та фізичного стану спортсмена в процесі 
тренувальних занять та змагальних виступів.  

Метою дослідження є систематизація застосування GPS-трекерів та 
акселерометрів для моніторингу рухової активності та місцезнаходження у 
спортивному орієнтуванні. 

У процесі теоретичного дослідження застосовувалися наступні методи: 
систематизація та узагальнення інформації щодо типів пристроїв та методів 
їхнього застосування, порівняльний аналіз характеристик GPS-трекерів та  
акселерометрів, а також інформаційно-пошуковий метод для виявлення 
релевантних джерел. 

Результати дослідження та їх обговорення. Активний розвиток 
інформаційно-комунікаційних технологій відкриває нові можливості для 
покращення тренувального процесу та методів підготовки спортсменів [2]. 
Важливими елементами сучасних тренувань стають GPS-трекери та системи 
електронної відмітки, що надають додаткову інформацію для аналізу тактико-
технічних дій спортсменів, їх функціонального стану тощо. Окрім того, деякі 
трекери дозволяють контролювати місцеположення спортсменів у режимі 
реального часу, а отже підвищують безпеку тренувального процесу, особливо в 
роботі зі спортсменами-початківцями. 

Сьогодні, в умовах інтенсивного прогресу інформаційно-комунікаційних 
технологій, зростає зацікавленість спортсменів у таких пристроях, як смарт-
годинники та фітнес-трекери [3]. Спортсмени-орієнтувальники вже протягом 
тривалого часу використовують для аналізу дистанцій та свого стану GPS-
трекери, що записують данні про місцезнаходження спортсменів у внутрішню 
пам’ять та дозволяють зчитувати їх на комп’ютер за допомогою спеціальних 
програм [4].  


